正视美元霸权的现实图景

最近,一则有关"沙特决定不再与美国续签石油美元协议"的传言在国内外社交媒体上广泛流传,不少人甚至称"这是为石油美元敲响丧钟"。不过,一些学者和主流媒体查证后发现这是一则并无事实依据的"假消息"。尽管如此,这场"石油美元"风波仍然显示出国际舆论对于美元霸权的关注与反思。

美元"体系自此形成。"石油美元"也成为"黄金美元"退出历史舞台之后,美国在"牙买加体系"下控制世界经济命脉的价值符号和抓手。

随后几十年来,世界范围内"苦别友"。因为"意思大矣"的意思,特意发后,特国家来,是无意思,特国家和之后,不少国家,是是我感受到在全球。一个"大家",是美元化",是美元化"。 4 年 1 年 2024 年 2024

尽管如此,美元在国际货币体系中 的统治地位依然较为稳固。根据国际 资金清算系统"环球银行金融电信协 会"(SWIFT)今年4月的报告,在2024年 3月主要货币支付金额排名中,美元以 高达47.37%的占比居首,大幅领先欧 元、英镑和人民币。另据国际货币基金 组织(IMF)数据,截至2024年3月主要 国家外汇储备构成中,美元占比高达 58.81%,几乎是第二名欧元的3倍。不 过,IMF今年6月的一份报告也指出,美 元在主要国家中央银行和政府外汇储 备配置中的比例正在逐渐下降, 澳元、 加元、人民币等一些"非传统储备货币" 比例上升。概言之,在全球范围内,美 元仍然是最重要的储备货币,但其地位 相对下降也是一个现实趋势

对美方而言,当前最担心的也恰恰是 这种"去美元化"现象逐渐演变成不可逆 转的大势。今天的美国与布雷顿森林体系刚建立时相比,无论国际声望还是真实家底都已不可同日而语。美国债台高筑的趋势还在延续,"无债不欢"的债务驱动型经济增长模式本质上是饮鸩止渴,加上无休止的"美元武器化"操作,都在反噬1913年美联储成立以来积累的声誉。

高温来势汹汹 管理服务要跟上节奏

热热热! 6月刚过半,全国多地气温已连续突破40℃,"炎值"爆表。不少网友惊叹,"烧烤"模式来得猝不及防。

今年的高温天气比往年来得更早、更猛。"热死人"并非戏言,就在几天前,江苏一名女孩徒步登山时不幸中暑身亡,令人扼腕。而近几年,夏季高温引发的热射病已显著多发,不能再掉以轻心。

高温来势汹汹,不仅威胁民众健康和生命,对农业生产、交通运输、电力供应等经济社会正常运行都造成巨大挑战。最近,河南、河北、山东、甘肃等地的旱情让人忧心。

近年来,几乎每个年份都成为"史上最热"。气象专家表示,极端高温等现象出现频率加快、周期日益缩短。气候形势变化快,我们的相关管理服务机制不能因循守旧,也要因时而变、因势而动。

比如,针对外卖小哥、建筑工人、环卫工人、交通警察等这些不得不在高温下工作的群体,是不是能尽早提供相关保障。北京市日前就要求,最高气温之40℃以上须停止室外露天作业,间累计不得超过6小时等。对这样急民所急的快速响应应当点赞,期待其他地区也能迅速跟上。

高温凶猛,对全社会都是一次严肃 大"烤"。无论是预警信息发布,超医疗 用电、用水等突发情况应对,还是所养 取工等系统的服要尽早规划,做好预案。 极端气候增多,形势变化加快,社会的 理、公共服务体系要"跟上节奏做以更充 理、公共服务体系要"跟上节奏做,但更 发现,把困难和影响考虑得更周全,把更 发展,把困难和致。如此,才能提升生产 的抗风险能力,减少高温干旱对生 活的影响。

"一个人的学位授予仪式" 学校用暖意回应学生的善意

近日,景德镇陶瓷大学举行了一场特殊的学位授予仪式。该校副校长为这场仪式唯一的主角——2020级体育教育专业毕业生谢志龙拨穗正冠,颁发学位证书和优秀毕业生荣誉证书。此前,谢志龙因为参加造血干细胞捐赠而错过了学位授予仪式。

这边厢,病患"等不及""伤不起",治病救人需要与时间赛跑;那边厢,学位授予仪式错过了就难以弥补,会成为一帮的遗憾。但谢志龙选择了挺身而出帮助陷生人,可见,在他的价值排序里,拯救他人的生命显然比这个仪式更为重要。这既受到扶危济困的传统道德观念的影响,也受到"无穷的远方,无数的人们,都和我有关"的共同体意识的驱动。

正确对待自己的得与失,彰显了一名大学毕业生的胸怀、格局与担当。而校方为其"开小灶"补办学位授予仪式,不仅帮助当事人弥补了遗憾,也表达了鲜明、强

面对需要"雪中送炭"的病患,谢志龙选择了急人所难;面对缺席学位授予仪式的学生,母校选择了推己及人。如果说捐赠造血干细胞体现了个体对陌生人的善意和温暖,那么"一个人的学位授予仪式"则体现了一所大学的善意和温暖。

"一个人的学位授予仪式"并非来自外部建议或压力,而是源于学校的积极主动作为。这不仅是对当事学生的一种补偿和激励,也是对所有学生的一次精神洗礼。

在心中给他人留下足够的位置、当他人需要关爱和帮助的时候能够挺身而出,这样的学生值得被母校偏爱。学校用暖意回应善意,是给莘莘学子上的最后一课,从这个意义看,这场学位授予仪式的精神价值或许才刚刚铺陈开来。

(据《工人日报》)

因救人迟到被罚 规则之上还应有人情

一个本不复杂的事件,相关的处置和通报却引发了滔天的舆情。事情的经过十分简单:今年5月10日,南方医科大学儿科教师俞莉因分管的患儿病情危重,遂在授课前查看患儿情况并进行紧急处理,最终导致上课迟到29分钟。

对此,校方通报指出:"俞莉老师当日 迟到时长为29分钟,但是为了抢救病人并 非故意为之,且俞莉老师在问题处理完后 及时到达教室,将授课内容妥善安排,顺利 完成了授课任务,未造成不良影响。"如果 仅仅看到这里,我们或许会以为这是一则 表彰,是校方以官方立场为这名教师撑腰, 肯定教师生命至上、救死扶伤优先的行 为。然而通报接下来的内容却令人瞠目结 舌:"经研究决定,对俞莉老师做出以下处 理认定此事件为教学差错,扣发俞莉老师5月 奖金2000元,在全院范围内通报批评,取 消俞莉老师本年度考评评优评先资格。"

"冷血"的通报令公众哗然。救死扶伤是医务人员的天职,尽职尽责的教师更是全体师生身边的榜样,难道紧急关头,患儿的生命没有一堂课重要?更不必说,俞莉老师的所作所为,本身就是一场别开生面的最生动的教学。

归根到底,这件事涉及的是规则与通融的问题。法不容情,但法不外乎人情。法律尚且如此,规则之中自然当当有人情。校方目前的处置方式,向当事教师和公众传递的,是规则的凛冽与咄咄逼人。我们当然要遵守规则,但规则绝不是冰冷的理性机器,更不是冷漠与

傲慢的护身符。规则当符合人们的常情常感,追求共性的良善,唯有如此,规则才能得到普遍的遵守。

事态目前的发展,对该教师与校方 其实都是一件好事。引发热议后,该教 师或许能得到撤回处分的机会,而校方 也不妨以此次事件为反省的契机,检讨 在其他校务的处理上,是否存在类似过 错。推而广之,生活中规则与人情的冲 突其实屡见不鲜。

妥善处理类似事件,校方不妨将心比心,倘若立场调转,躺在病房的是自己的孩子,他们是希望教师优先教学,还是优先抢救呢?当下正值招生季,教师的专业水平与教学能力之外,管理者的人文素养与价值理念,恰恰是最好的招生广告。 (据南方网)



骗局

毕业临近,大学生应聘求职进入关键期。实习履历从求职也很重要。网络平台上,一些求职中介推出"名企实习""内部推荐"等项目,有的实务的"葫芦"里卖的是什几万元。是什么"药"?"新华视点"记者进行了调查。

新华社发

荧屏之外"姜萍们"如何脱颖而出?

近日,来自江苏淮安的17岁女孩姜萍以全球排名12的成绩入围数学竞赛决赛,成为赛事历来首位打进决赛的中专生。组委会公布的决赛名单显示,此次晋级的801名选手中,多数来自清华、北大、麻省理工、剑桥等名校。据了解,姜萍所学专业是服装设计,但对数学非常痴迷,曾花2年时间自学偏微分方程。

出身服装设计专业的姜萍,只能在课余时间自学数学,面对朋友的不解与资源的匮乏,她也从未放弃。从《高等数学》《数学分析》到外语版《偏微分方程》,姜萍以"天赋+努力"打破了人们对中专生的固有偏见认知,将中专生与数学竞赛这两条"平行线"成功联结,创造出令人瞩目的成

绩,也因此"一夜成名",在网络爆火。

为什么姜萍的天赋如此出众,却只是一个中专生呢?不少网友将矛头指向了教育体制,认为"唯高分论"是对偏科人才的不公,认为姜萍的成功是对"僵硬化教育教学体系"的狠狠"打脸"。其实不然。社会对人才的发掘机制是不断进步的,多年实施的教育教学体系不应该被全盘否定。那么,荧屏之外,"姜萍们"如何脱颖而出?

转变社会对学历的刻板印象。当"中专"学历的女生获得数学竞赛12名时,人们的普遍震惊恰恰映射了当今社会的学历偏见。社会评判机制对学历的过度看重,导致了大众对中专等职业教育学历根深蒂固的偏见。进一步优化人才识别

和培养机制。据教育部预测,2024年我国初中毕业人数达到3300万人左右,高中毕业人数1179万人左右,面对这种"人山人海"的现状,采取"唯分数论"无疑是当前的最公平的选拔方式。健全专才社会支持保障体系。

"如果学习服装设计是我的Plan A,那探索数学世界便是我的Plan B。"这是荧屏内的姜萍,也希望荧屏外更多的"姜萍们"能坚持所爱,获得真正适配自己兴趣、志向和能力的更为广阔的前途。正如微博评论中所言:"所谓的爆冷,更像是天赋与勤奋共同书写的励志故事。姜萍学的是服装设计,她设计服装,也用智慧和勇气'设计'了不被定义的人生。"

亮督察利剑 敢动真碰硬

河水又黑又臭,水面上不时泛起灰黑色的泡沫。跟随中央生态环境保护督察组,媒体记者在湖北武汉黄陂区滠足街道的老泵站河看到此番情景。居民反映"每到下雨之前,河水就会更臭"。督察组发现,水体长期黑臭问题,当地既不如实公示,也未开展有效治理,有关部门也未督促整改。

前不久,第三轮第二批中央生态环境保护督察连续通报多件典型案例。督察暴露问题、敲响警钟,明确要求、压实责任,再次证明中央生态环境保护督察制度建得好、用得好,是推动地方和相关部门落实生态环保责任的硬招实招。

开展生态环境保护督察,是党中央、 国务院为加强环境保护工作采取的一项 重大举措。生态环境保护督察奔着问题 去、奔着责任去,紧紧盯住生态环境领域 的突出问题,形成了深入调查、剑指问 题、敢动真格的鲜明特色。近年来,在督察推动下,甘肃祁连山国家级自然保护区生态破坏、陕西秦岭北麓违建别墅、青海木里矿区非法开采等问题基本得到解决。从实践探索看,坚持问题导向,敢于动真格,不怕得罪人,咬住问题不放松,推动一些地方解决多年积累的生态"顽疾"、环保"欠账",就能坚定各方信心,形成守护生态环境的更大合力。

通过典型案例通报不难看出,一些地方政府部门仍然没能认真落实生态环境保护主体责任。这说明,长期积累形成的生态环境问题,高速增长阶段形成的发展方式惯性,还没有彻底解决。中央生态环境保护督察利剑高悬,啃最硬的骨头、解最难的问题,持续保持高压态势,才能更好守护绿水青山。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。当前,我国生态环境保护结构性、根

源性、趋势性压力尚未根本缓解。生态 文明建设仍处于压力叠加、负重前行的 关键期。方此之际,必须继续发挥好中 央生态环境保护督察利剑作用,聚焦生 态环境保护领域的突出矛盾和重大问 题,推动各地区各部门坚持走生态优先、 绿色发展之路,努力实现生态效益、经济 效益、社会效益多赢。

"这里以前有个摊位宰鸡宰鸭,地上污水比较多,现在环境弄得清清爽爽,的",浙江丽水庆元县城东蔬果批发市场庆元县城东蔬果批发市场庆元县城东城省上,源自庆元县县村野寨等一里。 这变,源自定组,元县县村野寨等制度建好用好,聚焦重点领域"硬骨头",也瞄准困扰群众的"优美型",不断满足人民群众日益增长与自然和大环境需要,定能加快推进人与自然和生的现代化。 (据《人民日报》)

- ■快 评■

激浊扬清 让畸形"饭圈文化"远离体育界

社交媒体上粉丝之间互撕谩骂、刷量控评,线下追星时围追堵截、恶意攻击,观赛过程中"长枪短炮"、声嘶力竭……近段时间以来,畸形"饭圈文化"严重侵蚀体育领域,相关话题频上热搜,引发广大网友高度关注。何为"饭圈文化"?"饭圈文化"原本指的是一群粉丝组成的团体自发地为喜欢的偶像助威、宣传。然而,在当下,这种文化逐渐偏离了初心,演变成了对偶像的过度追捧和盲目崇拜。

占证

整治体育领域的畸形"饭圈文化",也需社会各方共同努力、久久为功。体育系统内部应加强自律和改革,完善内部管理;各协会、俱乐部和运动员需恪守体育道德,抵制不良风气。作为信息传播的重要渠道,媒体应客观报道体育动态,避免过度炒作"饭圈文化",并加强对该现象的批判和反思,引导公众正确看待体育明星和体育精神。体育比赛中有输有赢实属正常,运动员之间良性竞争、互促共进更能健康成长。(据南方网)

不文明游客"终身禁入" 景区不妨动态管理

6月9日,中国大熊猫保护研究中心发布不文明行为通报称,主播朱某某因长期利用民宿阳台等处对该中心神树坪基地非展区进行直播,被终身禁止进入该中心各基地参观。不久前,游客孙某某、张某、杨某因在该中心神树坪基地发生肢体冲突等行为,严重扰乱园区秩序,同样被终身禁止进入该中心各基地参观。

点 评

景区将旅游违规者列入黑名单,或是对严重违规者作出终身禁入或者永久禁入的决定,是推进诚信旅游、文明旅游和保护名胜古迹等景区景点公物的重要手段。这不但可以对当事人带来惩戒作用,更加重要的是可以有效警醒其他游客。

为了审慎起见,不应该由景区单方面把游客纳入"终身禁入",而应该由旅游主管部门和景区共同研判,做出最后的决定。同时要对"终身禁入"的"黑名单"设置动态调整机制,比如当事游客在几年内没有不文明行为,或者是通过参加景区的一些志愿活动、文明劝导活动,就可以移出"黑名单",恢复其参观某个景区的权利。 (据《扬子晚报》)

南海"龙超"的地方性与国际范

要说最近的文旅新"顶流",南海"龙超"必须拥有姓名。

漂移过 C 弯、急刹倒挡、"飙"出残影……各种"名场面"不光让观众大呼过瘾,在社交媒体上也激起了不少水花:不一定非要大江大河,狭窄水道也能乘风破浪;不局限于速度比拼,技巧大赏更是让看点拉满;不只是一项高燃赛事,更是一场关于"龙舟+"的文化盛宴。

点 评

一味"卖力吆喝",不如擦亮自身特色。互联网时代,一时的"泼天富贵"已然不算稀奇,问题在于,注意力总是稀缺的,流量永远在寻找"下一个"。

经营城市IP,并非光是就文化论文化。文化符号固然离不开具象化和立体化,"龙超"俨然是又一理想载体。更关键的是,如何将关注度转化为发展动力,实现富民惠民乐民,与特色产业"同游",与水质改善"共进",与基层治理"齐飞"。扬帆竞渡,奋楫者先,南海"龙超"上演的精彩故事,或许才刚刚开始。(据《南方日报》)

人才公寓岂能成中介的"私有资源"

这两年,上海在政策层面大力发展保障性租赁住房,各区都推出了大量的人才公寓。岂料,一些房产中介竟利用来沪青年的"信息差",将人才公寓变成自己手上的"优质房源",在各大租房平台上架。被房产中介"倒"一手后。年轻人不得不额外付出一笔费用,才能租住到人才公寓。

点 评:

人才公寓本是惠及广大年轻租客的公共资源,不应成为被房产中介占为已有的"私有资源"。对此,一方面需要加大对人才公寓供给信息的推广力度,比如利用商业平台推广人才公寓供给信息,加强宣传力度,减小政府机构与公众之间的"信息差"。另一方面,还要规范房产中介经纪服务,不能让无良房产中介破坏了公众的"安居梦",影响了在城市打拼的年轻人的"租房自由"。要促进住房租赁市场规范发展、健康发展,才能更好保护广大租房者的合法权益,这也是民生保障的应有之义。(据《中国妇女报》)

宁夏天鹰电力物资有限公司拍卖(竞价)公告

受委托.本公司将于2024年6月27日9时30分在我公司拍卖厅对一批报废物资(报废变压器、报废电能表、报废钢芯铝绞线、报废铁附件等)进行公开拍卖,拍卖采用网上竞价的方式,本次竞价报价方式根据报废物资的类别按总价进行报价。凡欲参加本次报废物资处置竞价的回收商(须具有国家电网有限公司电子商务平台再生资源交易专区统一回收商库一般类回收商资格,并已足额向北京国网拍卖有限公司缴纳20万元竞价保证金),于2024年6月19日起至2024年6月25日17:00止与本公司办理登记手续,并通过国家电网有限公司电子商务平台再生资源交易专区(https://sgcctp.com.cn/tp-portal/#/)自

行下载获取竞价文件。 勘查时间: 2024年6月24日、6月25日 勘查地点: 石嘴山地区、银川地区、吴忠地区、宁东地区 联系人: 周女士 (0951) 4935280

联系人:周女士 (0951)4935280 报名地址:银川市宝湖中路湖映康晨1号办公楼